

政策支持创新动产和权利融资方式——

银行为企业融资构筑新桥

本报记者 王宝会

财金观察

银保监会和人民银行近日联合印发《关于推动动产和权利融资业务健康发展的指导意见》(简称《指导意见》)...

动产及权利融资政策,推动上述主体的动产资源转化为实实在在的贷款资金。银保监会相关部门负责人表示,《指导意见》聚焦企业以动产和权利为主的资产结构实际...

提高信贷融资质效

目前,我国中小企业获取资金的主要方式包括银行信贷、股东自有资金投入、资本市场融资、发行债券等...

推动押品融资创新

近年来,中小企业融资难、融资贵的现象有一定缓解,但对部分轻资产企业来说,由于押品种类稀缺,在其融资过程中仍难以获得银行机构贷款。

对此,《指导意见》提出,应科学合理拓宽押品范畴。银行机构应根据自身业务开展情况和风险控制能力,将符合押品条件的动产和权利纳入押品目录...

“当前动产和权利融资具有较大的提升空间,一个关键因素是传统押品范畴无法覆盖业务分散的多类融资主体,大量有价值的动产和权利无法满足银行授信条件。因此,《指导意见》明确提出银行机构应科学合理拓宽押品目录,及时解决这一问题的重要举措。”

今年以来,受疫情等多种因素的影响,银行机构纷纷下沉服务,快速延伸县域乡村地区服务触角,向难以提供传统动产或权利押品的涉农主体,推广农机具、农用车、农副产品及活体担保融资,为乡村振兴精准“输血”。

比如,邮储银行大力支持现代农业和乡村产业发展,围绕“一县一业、一村一品”,根据客户资金结算和经营周期特点,不断拓宽抵质押物范围,创新“生猪活体抵押贷”“邮牛易贷”“金葵质押贷”等特色产品,满足农户、家庭农场等农村客户的多元化融资需求。

截至2022年6月末,邮储银行新型农业经营主体贷款余额超1000亿元,较年初增长近25%。又如,建设银行围绕农村产业集群和特色产业禀赋,各地分行在“乡村振兴贷款”产品框架下,及时推出特色贷款产品,实现小微企业、涉农主体金融需求广覆盖。

《指导意见》提出,充分发挥动产和权利融资对薄弱领域的支持作用。银行机构应针对不同信贷主体需求,不断改进动产和权利融资服务。

值得注意的是,《指导意见》提出,充分发挥动产和权利融资对薄弱领域的支持作用。银行机构应针对不同信贷主体需求,不断改进动产和权利融资服务。

近日,《关于推动动产和权利融资业务健康发展的指导意见》印发

今年4月份

《中共中央国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》提出,统一动产和权利担保登记,依法发展动产融资



频繁的企业来说,有利于解决资金周转需求。为支持实体经济发展,非常有必要对银行信贷融资进行创新。

银保监会有关负责人表示,《指导意见》总结了目前银行机构开展动产和权利融资业务的实践经验和创新模式,在扩大押品准入范围、丰富融资服务模式等方面对银行机构提出要求,努力在服务实体经济高质量发展中实现动产和权利融资业务持续健康发展。

科技赋能优化风控

中小企业以动产和权利抵押融资,由于不同动产和权利的价值差异较大,无形中增加了银行机构和监管部门对抵质押品的管理与处置难度。

为提升动产融资风险控制能力,此次《指导意见》除明确强化动产和权利价值评估、落实担保登记公示要求等之外,还在推进新技术在押品管控中的应用、供应链融资“线上化”管理等方面提出新的要求。

《指导意见》明确,推进新技术在押品管控中的应用。实践中,对押品的追踪监测,是银行机构开展动产和权利融资过程中不得不面临的一个难点。

陈昊表示,对于农户的个体工商户或小微企业,银行通过金融科技监测等方式实时了解监测牛群、羊群的数量和身体状况。总而言之,金融科技的运用,可以帮助金融机构更好实时监测作为抵质押物的动产实时情况,让“动产”的各项属性趋近于“不动产”。

此外,《指导意见》强调,要推进供应链融资“线上化”管理。银保监会有关负责人表示,支持银行机构将供应链信用评价向“数据信用”和“物的信用”拓展,通过与企业生产交易、仓储物流等核心数据进行交互,与行内信息、企业信息、政府公共数据交叉验证,实现对动产和权利融资各环节信息的动态掌握。

作为押品的活体、货权、专利等动产和权利具有专属性质,一旦脱离原企业和个体后效用下降明显,难以进行市场化处置。因此,动产和权利变现能力弱所隐藏的金融风险问题还需各级监管部门、银行机构在抵押物的流转、处置、变现等方面做好相关配套设施建设,合力化解融资风险。

为此,《指导意见》提出,应拓宽动产处置变现渠道。专家建议,银行机构应按照损失最小化原则,合理选择动产押品的处置时机和方式,探索动产押品快速处置机制。

“银行等金融机构要以《指导意见》的发布为契机,调整优化内部制度和流程,将动产和商标、专利等作为授信依据,大力发展动产融资和知识产权质押融资。”

“正在为您开票,请稍候。”刚刚在自助设备领用发票的国网辽宁省电力有限公司电力科学研究院会计王女士感慨:“这些天电费缴费真的是越来越方便了,网上办税、自助领票,省时又省心。”

“三年来,沈阳市和平区税务局坚持以纳税人、缴费人需求为导向,依托信息化手段,逐步完成了办税服务厅的智能改造,不断创新智慧办税服务举措。建立“互联网+”办税服务厅以及24小时自助办税服务厅,推行“集成办税”服务模式,为纳税人提供便捷、高效的“智慧办税”体验;依托电子税务局、微信企业号、“税事通”工作室、发票邮寄等平台,不断拓宽“非接触式”办税缴费渠道;积极发挥税收职能作用,落实落细各类税收优惠政策,深化办税缴费便利化改革,用心用情优化税收营商环境。

十年来,沈阳市和平区税务局坚持以纳税人、缴费人需求为导向,依托信息化手段,逐步完成了办税服务厅的智能改造,不断创新智慧办税服务举措。建立“互联网+”办税服务厅以及24小时自助办税服务厅,推行“集成办税”服务模式,为纳税人提供便捷、高效的“智慧办税”体验;依托电子税务局、微信企业号、“税事通”工作室、发票邮寄等平台,不断拓宽“非接触式”办税缴费渠道;积极发挥税收职能作用,落实落细各类税收优惠政策,深化办税缴费便利化改革,用心用情优化税收营商环境。

十年的光影流变,变化的是不断优化升级的智慧办税服务环境,不变的是坚持纳税人、缴费人至上的便民办税初心。沈阳市和平区税务局进一步一个脚印,在智慧税务改革发展的路上探索前进,筑梦新征程。

(数据来源于:国家税务总局沈阳市和平区税务局) (数据来源于:国家税务总局沈阳市和平区税务局) (数据来源于:国家税务总局沈阳市和平区税务局) (数据来源于:国家税务总局沈阳市和平区税务局) (数据来源于:国家税务总局沈阳市和平区税务局)

邮储银行:根据客户资金结算和经营周期特点,不断拓宽抵质押物范围,创新“生猪活体抵押贷”“邮牛易贷”“金葵质押贷”等特色产品

建设银行:围绕农村产业集群和特色农业禀赋,推出特色贷款产品,实现小微企业、涉农主体金融需求广覆盖

陶然论金:我国普惠金融迈出了高质量发展新步伐。中国人民银行日前发布的《中国普惠金融指标分析报告(2021年)》显示,支付服务的村级行政区覆盖率正在持续提升。

郭子源

浙江省平湖市:以动态产业升级思维构建更多经济发展“增长极”

浙江省临海市沿江镇:“枢纽经济”提升城镇发展能级

时光铭记奋斗步履 税改践行便民初心